

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 154 (9940)

Среда, 27 декабря 1995 года

Газета издается с 1933 года

Колонка
редактора

НЕ НАДО ДАЦЗЫБАО!

(или Кто ищет "врагов народа")

В КИТАЕ, в разгар "культурной революции" каждый житель этой великой страны выпускал собственную газету или, точнее сказать, листовку. Выпустил, повесил, высказался — исполнил свой "гражданский долг". Такие вот листовки назывались "дацыбао".

У нас, вроде, не культурная революция, а эпоха демократически бесконечных реформ. И тем не менее нашлись необузданно любопытные товарищи, решившие повторить китайский опыт. Подхожу я на днях к редакционному гаражу — и на тебе! На дверях дацыбао!

"Редактор! Скажи, где взял 15 миллионов рублей на строительство гаража?"

Убили наповал! Кто это взялся меня разоблачать, да еще принародно? Да и за что? В депутаты не лезу, за власть не борюсь, чужой кусок хлеба сроду не отбирал. И тем не менее, скажи и все тут! Отчитайся при всем честном народе, мафиози ты этакий!

Ну что ж, пожалуйста! Деньги эти, естественно, ворованные. Причем ни у кого-нибудь, а у трудящихся. Иначе не интересно. Гараж, конечно же, моя личная собственность. Это я его назло трудовому люду посреди города отрохал. Смотрите, мол, и пусть кипит ваш разум возмущенный!

Именно такого ответа, как маны небесной, ждали от меня авторы дацыбао. Только, уважаемые товарищи, я вынужден вас огорчить. Не тратьте время зря, ибо компромата тут нет никакого. Я бы вообще не стал вам отвечать, но ваше "послание" успели прочитать многие прохожие, наши, кстати, подписчики, поэтому сообщаю им.

Как вы знаете, до 1990 года редакция ютилась в завалюхе на территории нынешней типографии. Потом решением администрации, а конкретно, председателем исполкома В. Петровым, ей было выделено нынешнее помещение. Собрал коллектив свой нехитрый скарб и переехал. Но там, на территории типографии, остались редакционные гаражи, которые, естественно, с собой не прихватили. Редакция без транспорта — не редакция. А что получилось? Мы здесь, а машина там. Неудобно, накладно. Вот и решили мы на пустыре, где кроме допухов ничего не было, построить гараж для редакционного транспорта. Собрали все необходимые документы, разрешения, решения. Встал вопрос, где взять деньги? Решили использовать часть дотации, поступающей нам, согласно закону, из федерального бюджета. Подчеркиваю, из федерального бюджета. На что, кстати, мы имеем полное право, т. к. гараж — это не бассейн и не сауна, а необходимая для производства вещь, т. е. деньги были истрачены целевым назначением. Однако не 15 миллионов, как пишут самодеятельные агитаторы и пропагандисты, а десять с небольшим хвостиком. Почему так мало? Открою секрет. Часть материалов, по сироте своей, мы буквально выпросили на предприятиях в порядке спонсорской помощи, да и исполнители работ, видимо, из-за уважения к газете, предъявили божеские расценки. Вот так всем миром и построили. Более того, значительную часть затраченных средств нам удалось вернуть в бюджет газеты, продав старый гараж на территории типографии, который нам стал не нужен. Вот и весь "криминал". Добавлю, что новый гараж уже успели один раз обокрасть, так что пришлось ставить дополнительные запоры и нанимать ночного сторожа.

Я понимаю, что своим ответом кое-кого сильно разочаровал. Извините, что есть, то есть.

Более того, всем "народным контролерам" по призванию, всем любителям считать деньги в чужом кармане вполне официально заявляю: пока я редактор, я и в дальнейшем буду делать все, что в моих силах, для укрепления материально-технической базы редакции, для улучшения труда и жизни своих сотрудников. Конечно же, не за счет подписчиков. Об этом, кстати, свидетельствует и подлинная цена на нашу газету. Она одна из самых низких в области.

Есть еще вопросы?

У кого есть, милости просим в редакцию, все расскажем, все покажем, только не жарите больше ворота. Да и подметные письма ныне не больно в чести!

Растет интерес к ярмаркам

ВО ДВОРЦЕ спорта кузнецких металлургов прошла вторая международная выставка-ярмарка химических технологий "Экспохим-94".

В ней приняли участие известные фирмы США, Германии, Франции, Румынии.

В рамках выставки состоя-

лась научно-практическая конференция "Углеродные материалы из нефтяного и каменноугольного сырья". Среди ее участников научные сотрудники института химии углеродных материалов Сибирского отдела Российской Академии наук, созданного в г. Кемерово.

в 1990 году, учеными Украины, стран ближнего зарубежья. Всего представлено более сорока докладов.

Завершила работу традиционная ярмарка-выставка "Потребительские товары". На ней был представлен широкий ассортимент товаров народного

Центр занятости

использует различные формы трудоустройства молодежи. Так, сейчас идет подготовка договора с Осинниковским горно-техническим колледжем об организации временной занятости учащихся в зимние каникулы.

154 человека трудоустроены на предприятия на рабочие места, занятыми решениями администраций г.г. Осинники и Калтан, для лиц, нуждающихся в социальной защите.

С третьего квартала этого года практикуется направление на "молодежную практику" молодых специалистов, состоящих на учете в центре занятости. В течение полугода выпускники учебных заведений будут набираться опыта в АО "Осинниковский ремонтно-механический завод", в тресте "Осинниковишастрой", в АО "Завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов", на Южно-Кузбасском производственном комбинате и других предприятиях.

В ТЕКУЩЕМ году центр занятости населения активизировал свою деятельность по привлечению безработных граждан к общественным работам.

Безработные были заняты на реконструкции ул. Победы, очистке улиц и подготовке парка к летнему периоду, на общественными работах. Особенно часто наши безработные работают в ООО "Монтажник" (руководитель Н. А. Колесов).

Затраты на организацию общественных работ из средств фонда занятости и предприятий составили 183 млн. рублей, средняя зарплата безработных, участвующих в общественных работах, — 257 тысяч рублей.

Н. БАЛАХНИНА,
заведующая отделом
трудоустройства
центра занятости населения.

ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ
Г. ОСИННИКИ М. М. МАСЛОВУ

ОБРАЩЕНИЕ

Администрация, трудовой коллектив и общественные организации шахты "Капитальная" просят Вас увековечить имя бывшего директора шахты Д. Ф. Никитина, назвав одну из улиц города его именем.

Д. Ф. Никитин внес большой вклад в развитие шахты, именно при нем шахта "Капитальная" стала высокомеханизированным угледобывающим предприятием. Вместе с тем Д. Ф. Никитин принимал активное участие в строительстве города Осинники. При его активном участии были застроены большие массивы, построены пос. Мирный, развивалась социальная инфраструктура.

А. Ф. ГИЛЕВ,
директор шахты;
В. Н. КОВАЛЕВ,
председатель профкома;
Е. Д. СЕЛИН,
председатель СП.

С днем рождения, кино!

СОГЛАСИТЕСЬ, приятные воспоминания всплывают с названиями старых фильмов. Каждый год советский кинематограф отмечал новыми фильмами. Незабываемы фильмы 50-х: "Карнавальная ночь", "Весна на Заречной улице", "Дело было в Пенькове". Полюбились фильмы 60-70-х годов: "Я шагаю по Москве", "А зори здесь тихие", "Калина красная", "Ирония судьбы, или С легким паром", "Служебный роман". Среди фильмов последних лет признаны лучшими: "Москва слезам не верит", "Мужики", "Интердевочка", "Небеса обетованные" и др.

В этом году весь мир празднует вековой юбилей кино. Этот вид искусства дорог и знаком каждому. В детстве, сбежав с уроков, экономив на мороженом, мы устремлялись в кино. В юности, взявшись за руки, с любимыми просиживали в темных залах кинотеатров и, затаив дыхание, смотрели на чужую любовь. После трудовых будней спешили на премьеру, чтобы отдохнуть, отвлечься от житейских проблем, пожить другой жизнью.

У каждого поколения свои любимые актеры, свои фильмы. Их могли смотреть по несколько раз. Ходили семьями, домами. Обсуждали увиденное, делились впечатлениями.

Для большинства осинниковцев кино неотъемлемо связано с кинотеатром "Спартак". Как многие другие, он испытывал взлеты и падения. На его экране шли лучшие фильмы, на сцене выступали талантливые актеры. Но больше всего "Спартак" гордится своим коллективом. Многие из его работников пришли в кинотеатр вместе с его открытием и уже десятки лет не покидают его. Сотни лент, тысячи кадров прошли через их руки. Самых теплых слов заслуживают киномеханики А. Н. Демидова, Л. М. Сударева, Н. Ф. Качесова, Н. П. Кошинская, Д. Н. Гришинина. Коллектив помнит своих ветеранов, которые начали и закончили трудовую деятельность в "Спартаке".

Вместе с кинематографом кинотеатр переживает сегодня экономические трудности, проблемы с прокатом. Засиделся у телевизоров зритель. Чтобы поддержать кино, коллектив "Спартака" ищет пути выхода из сложившейся ситуации. Проходят тематические встречи, вечера, дискотеки.

Российские кинематографисты по-прежнему создают прекрасное кино. И "Спартак" стремится первым довести его до нашего зрителя.

Успехов, здоровья, благополучия вам, верные служители экрана.

К. ОЛИНА.

С ИНИЦИАТИВОЙ —

Спасибо

за

поддержку

20 ДЕКАБРЯ 1995 года состоялось собрание партийного актива Осинниковской городской организации КПРФ, на котором подведены итоги выборов в Государственную Думу и голосования по принятию Устава города.

Коммунисты отметили активную работу коммунистов, ветеранов войны и труда, женского движения города и выражали искреннюю благодарность за их нелеткий, бескорыстный труд. Мы благодарны всем гражданам города, проголосовавшим за программу КПРФ.

Партию.

Постановление N 235 правительства РФ вызвало коренное реформирование функций по содержанию объектов соцкультбыта и коммунального назначения. Поскольку работа эта возложена на комитеты по управлению муниципальным имуществом, о ходе ее мы беседуем с Н. И. СУДАКОВОЙ — председателем комитета г. Осинники.

— Наталья Ивановна, какие причины побудили правительство принять это постановление?

— Анализируя ход приватизации, правительство пришло к выводу, что большинство предприятий за время преобразований постарались избавиться от объектов социально-бытовой инфраструктуры. С одной стороны, руководителей понять можно: содержание этой сферы закладывалось в себестоимость продукции, а потому увеличивало цену выпускавшейся продукции. Экономическая же ситуация диктовала жесткие условия, направленные на снижение себестоимости продукции. В цепочке факторов, обеспечивающих это снижение, как раз и оказались в первую очередь объекты социально-бытовой сферы.

рода часто ставят детские сады на грань закрытия. И если бы не помощь АООТ "Блиц" (В. А. Шеинов), АООТ "Вита" (С. И. Котов), которые дают продукты в долг, если бы не помощь КПБ (Л. А. Чашкина), который выступает спонсором детского сада N 7, дартсклауба, кто знает, что было бы с нашими маленькими горожанами сегодня?

Несмотря на это, родительская плата за содержание детей достаточно высока: в детских садах 1-й категории (N 5 и 54) она составляет 85 тыс. рублей, в остальных — 65 и 75 тыс. рублей. Приносите к этому скрытую плату в виде тех предметов и товаров, которые родители вынуждены приносить в детсады для занятий.

Да, без помощи предприятий очень сложно поддерживать жизнеспособность детских учреждений. Говоря об этом, хочется выразить глубокую благодарность коллективу шахты "Капитальная", на балансе которой пока находится детский оздоровительный лагерь "Дружба". К открытию прошедшего летнего сезона здесь были отремонтированы здания, системы водоснабжения, запущена артезианская скважина, проведено хлорирование воды, обеспечено прекрасное питание детей.

Благодаря усилиям руководства и профсоюзного комитета ш. "Капитальная", Управления образования, а также посильной помощи коллектива шахты "Высокая" и ОРМЗ, за два сезона оздоровительный лагерь принял около 900 детей.

— В числе объектов, переданных в муниципальную собственность, были объекты культуры?

— Были — и они вызывают особое беспокойство по причине неудовлетворительного бюджетного финансирования. Мы приняли решение клуба "Октябрь" и провели здесь капитальный ремонт. Объектом дополнительной заботы стала центральная профсоюзная библиотека, находящаяся в здании этого клуба и принятая в муниципальную собственность от ш. "Капитальная", которая ни копейки не вложила в ремонт помещения.

Практически бесхозным стал в последнее время и стадион "Шахтер", который администрация города еще год назад предлагала принять на свой баланс, однако профсоюзный комитет не позволил этого сделать. За прошедшее время спорты обе трибуны — никаких мер к восстановлению не принято. Каждый год здесь встает проблема заливи льда — без помощи администрации города она самостоятельно не решается.

Вышеназванные объекты "Капитальной" вместе с ДК "Шахтер" планируется передать в муниципальную собственность.

"Сброшен" на нас Дом культуры Малиновских ДОЦ "Лесник" — старое, деревянное здание, неизвестно, когда в последний раз ремонтированное. При всех имеющихся трудностях речь вопрос отопления здания клуба.

— И все-таки основная доля в объеме передаваемых объектов приходится на жилье. Похоже, что и здесь немало проблем?

— Будь мы покупателями, многое из того, что теперь принимаем в муниципальную собственность, никогда не взяли бы. Но нас обзывают. Нам предстоит принять 700 домов, состояние их оставляет желать лучшего. Поэтому сейчас составляются расчеты для финансирования舊хого жилья, обновления материально-технической базы и техники. Ответственность, которая возлагается при этом на администрацию, велика, возможности по идеальному содержанию жилого фонда мало. Все зависит от финансирования, которое пойдет через областной бюджет. Однако те объемы, которые закладываются на содержание жилого фонда, и те, на которых настаивает "центр", намного расходятся. К тому же "Росуголь" не погасил долги еще за 1994 год.

С "Росуглем" достигнута договоренность в том, что часть средств будет выделена деньгами, а часть — ценными бумагами, они должны подойти к концу года, во всяком случае так обещают. Факт передачи жилья состоится только после поступления денег.

Вызывает беспокойство варварское отношение жителей к жилью, когда не только ломаются скамейки и исчезают двери. А ведь это дополнительные расходы.

По и это еще не все. Предполагается, что крупные города начнут вытеснять низкоквалифицированных работников и что они будут искать пристанища в малых городах. Основной поток бичей и бомжей предвидится с Кавказа и Казахстана.

Для того, чтобы в такой ситуации постараться как-то поддержать порядок, по всей вероятности, жителям будут навязываться новые формы самоуправления — так называемые кондоминиумы, или жилищные товарищества, которые уже создаются в больших городах. Однако в этом есть определенная опасность: государство постарается снять с себя оставшуюся ответственность.

Но при всем этом есть положительный момент в процессе проводимых реформ: вся жилищно-бытовая сфера города и предприятия, которые ее обслуживают, будут находиться в одном подчинении. Если раньше финансирование города осуществлялось по остаточному принципу и основные средства оседали, проходя через концерн, в Новокузнецке, то сейчас они пойдут через областной бюджет на город, хотя рассчитывать на крупные суммы, я повторяюсь, не приходится.

Положительным является и то, что все вопросы по жилищно-бытовой сфере будут решаться в городе.

Возникает необходимость в создании новой производственной структуры, которая смогла бы координировать работу предприятий социальной сферы, УЖКХ, УККИТС, водоканал, РСУ, жилье, трамвайный парк, МКП, бани.

Таким образом, постановление правительства N 235 принципиально меняет схему управления жилищно-бытовой сферой и не оставляет за нами права выбора. Время и практика сделают свои выводы.

Л. СМИРНОВА.

А теперь о недостатках.

Во-первых, надо честно признать: материально-техническая база детских учреждений после передачи ухудшилась. Находясь в ведении предприятий, большинство детских учреждений без труда решали задачи ремонта зданий, систем водоснабжения, канализации, наконец, оснащения игрушками, оборудованием и т. д. Со-зданная при управлении образования хозяйственная группа немногочисленна, не имеет специалистов узкой направленности, не в силах выполнить отдельные важные ремонтные работы. Да и техническая оснащенность ее оставляет желать лучшего.

Во-вторых, раньше перед детскадами не вставал вопрос: чем накормить ребятишек? Сегодняшнее финансирование детских учреждений идет через городской бюджет, а он вынужден жить на подачки от скучного областного пирога.

В-третьих, зарплата работников детских учреждений, находящихся на балансе предприятий, была несравненно выше, нежели теперь.

Несмотря на возникшие с передачей детских учреждений в муниципальную собственность трудности, работники детских учреждений вместе с работниками Управления образования успешно их преодолевают. Проблемы питания решаются так: практически во всех детских садах заготовлены на зиму капуста, картофель, засолена капуста. По взаимозачетам поступают продукты через АООТ "Осинники".

Да и сами предприятия, несмотря на то, что они теперь не являются собственниками переданных детских садов, не отвернулись от них, не сбросили их со своих счетов, понимая, что в этих детских учреждениях воспитываются дети шахтеров. Особую благодарность хочется выразить руководству шахты "Капитальная" (В. Н. Евдокимов, Ф. Ф. Губерт). Их помощь выражается в выделении строительных материалов, труб, техники, рабочей силы.

Нельзя не сказать слова благодарности коллективу шахты "Высокая" за то, что передача детских садов N 8 и 27 осуществлена после капитального ремонта и технического переоснащения.

Сложная экономическая обстановка как в стране, так и в го-

"ЛЕКАРСТВО" ДЛЯ КУЗБАССА

В ГОРОДСКОЙ комитет экологии и природных ресурсов пришел документ за подписью Председателя Правительства Российской Федерации В. Черномырдина, в котором сказано, что первоочередные мероприятия по оздоровлению окружающей среды в Кемеровской области на 1996-97 год рассмотрены и утверждены.

Теперь от администрации области требуется ускорить разработку проекта федеральной целевой программы оздоровления окружающей среды и населения области и представить ее в первом квартале нового года.

Как говорится, лед тронулся. Наконец-то Москва поняла, что надо серьезно "лечить" Кузбасс.

Н. САШИНА.

ПЕРЕДАЧА

Но что произошло с ними в результате практически бесконтрольного процесса извлечения? В процессе приватизации объекты соцкультбыта включались в уставные капиталы, а затем, как правило, продавались, перепрофилировались и теряли свое предназначение безвозвратно. Через определенное время снова вставали вопросы строительства новых аналогичных объектов, а это — колоссальные расходы. Таким образом правительство было поставлено перед фактом, результатом чего явилось постановление N 235, обязывающее предприятия передать в муниципальную собственность объекты соцкультбыта.

Несколько известно, работа эта в нашем городе началась два года назад. Что сделано за это время? Какие положительные и отрицательные факторы, связанные с передачей, сегодня можно отметить?

За два года под крышу муниципалитета передано 24 детских учреждения. Передача происходила по заранее составленному и согласованному графику между передающей и принимающей сторонами — только после того, как было выделено финансирование на содержание каждого конкретного учреждения. Они передавались в комплексе — и материально-техническая база, и трудовые коллективы. Правда, после передачи пересматривался состав коллективов воспитателей: где-то на предмет улучшения качественного состава, где-то на предмет уменьшения численности — в соответствии с существующими нормативами.

Есть ли положительные моменты в процессе передачи? Есть. Прежде всего больше внимания сейчас уделяется методике, мониторингу, контролю за руководством. Появилось единство требований, действий и управления образования, и руководства детских учреждений. Целенаправленно, централизованно заказывается методическая литература, didактический материал. Появилась возможность проводить аттестацию специалистов, выбирать для работы лучших.

В ходе передачи в центре города были закрыты два детсада, в которых условия пребывания детей не соответствовали санитарным нормам. Детей, по согласованию с родителями, передавали либо в близрасположенные сады, либо во вновь построенный в районе остановки "Южная".

А теперь о недостатках.

Во-первых, надо честно признать: материально-техническая база детских учреждений после передачи ухудшилась. Находясь в ведении предприятий, большинство детских учреждений без труда решали задачи ремонта зданий, систем водоснабжения, канализации, наконец, оснащения игрушками, оборудованием и т. д. Со-зданная при управлении образования хозяйственная группа многочисленна, не имеет специалистов узкой направленности, не в силах выполнить отдельные важные ремонтные работы. Да и техническая оснащенность ее оставляет желать лучшего.

Во-вторых, раньше перед детскадами не вставал вопрос: чем накормить ребятишек? Сегодняшнее финансирование детских учреждений идет через городской бюджет, а он вынужден жить на подачки от скучного областного пирога.

В-третьих, зарплата работников детских учреждений, находящихся на балансе предприятий, была несравненно выше, нежели теперь.

Несмотря на возникшие с передачей детских учреждений в муниципальную собственность трудности, работники детских учреждений вместе с работниками Управления образования успешно их преодолевают. Проблемы питания решаются так: практически во всех детских садах заготовлены на зиму капуста, картофель, засолена капуста. По взаимозачетам поступают продукты через АООТ "Осинники".

Да и сами предприятия, несмотря на то, что они теперь не являются собственниками переданных детских садов, не отвернулись от них, не сбросили их со своих счетов, понимая, что в этих детских учреждениях воспитываются дети шахтеров. Особую благодарность хочется выразить руководству шахты "Капитальная" (В. Н. Евдокимов, Ф. Ф. Губерт). Их помощь выражается в выделении строительных материалов, труб, техники, рабочей силы.

Нельзя не сказать слова благодарности коллективу шахты "Высокая" за то, что передача детских садов N 8 и 27 осуществлена после капитального ремонта и технического переоснащения.

Сложная экономическая обстановка как в стране, так и в го-

Строки благодарности

Мы, квартиросъемщики дома N 23 по улице Победы, много лет страдали от плохого отопления. В наших квартирах было холодно, мы уже смирились с простудными заболеваниями.

Несколько раз выполнялись ремонт отопительной системы, но тепла в квартирах не прибавилось.

В начале декабря мы вновь обратились к работникам своего ЖЭКа N 1 УЖКХ ульяновской компании "Кузнецкголь". О своих бедах нам посоветовали рассказать мастеру УККИТС З. Н. Чепрковой. Она внимательно выслушала и сказала: "Поможем".

И помогла. Зинаида Николаевна направила к нам слесарей В. П. Тимофеева, В. П. Курамзина и В. В. Бабича. Они за два дня выполнили запланированную работу, и сейчас в квартирах N 66, 67, 69, 70, 72, 73, 75, 76, 78, 79 тепло.

Спасибо вам, добрые люди. Желаем вам в новом году здоровья, семейного счастья и успехов в работе.

Н. Лапенкова, Т. Никулина, В. Константинова, Ф. Першин, по поручению квартирносъемщиков.

ВЗАЙМНЫЕ неплатежи между предприятиями существенно отражаются на работе пожарной охраны. В нашем городе объектовые подразделения Государственной противопожарной службы, созданные на основе договоров с предприятиями, содержатся на долевых началах за счет их средств. Это по сути дела дополнительный налог с предприятий, руководители которых резонно заявляют о том, что если пожарная охрана Государственная, значит и содержание ее частей должно быть за счет Федерального бюджета.

Развал самих предприятий из-за недостатка финансирования привел к тому, что руководители, на которых и так лежит тяжкое бремя налогов, стали отказываться от услуг пожарной охраны.

В СЛУЧАЕ ПОЖАРА ЗВОНИТЬ 01 НЕ ПРИДЕТСЯ

Так, с января 1994 года шахта "Капитальная" прекратила финансирование самой боеспособной пожарной части N 1, в результате чего она была расформирована, личный состав переведен в другие подразделения отряда, техника передислоцирована в пожарную часть N 2 в Стройгородок. Но здание сохранилось не удалось, и оно было продано руководством шахты коммерческой организации.

С наступлением будущего года шахтами "Капитальная" и "Высокая" прекращается финансирование пожарных частей N 2 и N 4 по охране этих шахт и близлежащих районов: Стройгородка, пос. Высокий и Тайжина.

Не лучше обстоят дела с содержанием частей N 3 и N 5, состоящих на балансе шахт "Шушталенская" и "Аларда". Видимо, скоро и эти пожарные части ждет та же участь. Таким образом, пос. Мадиновка и Мадиев Лог останутся также без пожарной охраны.

Вышла из состава отряда пожарная часть N 7 по охране Мадиновских ДОЦ. Что будет с ней дальше, никто не знает, потому как Закон "О пожарной безопасности" на нее уже не распространяется, и в любое время ее целевое назначение может быть изменено по желанию руководителей данного предприятия.

Имеющуюся пожарную часть по ул. Ленина, 76 с двумя машинами та город, протяженностью 65 км, не разорвать, даже если их вообще не загонять в депо. К тому же и в этой части не всегда имеются средства на покупку горюче-смазочных материалов и приобретение запасных частей, ремонт здания депо. На этом проблемы не кончаются.

В общем, город остается без пожарной охраны. Наступают времена, когда горожане будут тушить пожары своими силами.

Кризисная обстановка с пожарными частями прогнозировалась нами уже давно, и руководство 12-го отряда Государственной противопожарной службы ставило в известность глав администраций городов Осинники и Калтан. Им были представлены проекты договоров и расчеты на содержание территориальных пожарных частей, то есть передачи их в муниципальную собственность. Но вопрос этот до сих пор не решен по причине того, что в областном и местном бюджетах нет строки и соответственно средств на содержание пожарной охраны. Когда эта "строка" появится, неизвестно, да и появится ли она вообще?

Правда, в последние месяцы администрацией города Калтан принят

ряд мер по созданию отряда пожарной охраны 3-го разряда на базе существующих пожарных частей, находящихся в основном на содержании ЮКГРЭС и шахты "Шушталенская" с долевым участием других объектов города. В дальнейшем возможен переход на областной и частично на городской бюджеты. Однако без дополнительного усиления пожарной части N 6 в количественном увеличении ее штатов боеспособность нового отряда будет низка. Как бы то ни было, принимаются меры по сохранению пожарных частей в Калтане, чего не скажешь про Осинники.

Нас, специалистов пожарной охраны, успокаивает лишь то обстоятельство, что Госдумой принят Закон "О пожарной безопасности".

Причины Президентом 21.12.94 г. В статье N 11 этого Закона сказано: "...при отказе собственника от содержания подразделения пожарной охраны и его имущества, в случае, если отсутствует согласие на изменение целевого назначения указанного имущества со стороны Государственной противопожарной службы и соответствующего исполнительного органа государственной власти, это имущество подлежит безвозмездной передаче в муниципальную собственность".

В какой-то степени это положение убережет пожарные части от разбазаривания. Но и новых взамен разваливающихся, еще довоенных, не построим.

В ст. 10 Закона четко определено, что пожарные части создаются на основе договоров с органами местного самоуправления, финансируются за счет средств соответствующих бюджетов, а также на основе договоров с предприятиями на долевых началах и средств этих предприятий.

Согласно Закону, минимальная численность указанных подразделений устанавливается из расчета одна единица личного состава Государственной противопожарной службы на каждые 650 человек населения.

Для выполнения возложенных на пожарную охрану задач органами местного самоуправления устанавливаются обязательные отчисления в фонд "Пожарная безопасность" в размере 0,5 проц. от общей стоимости работ по строительству, капитальному ремонту, реконструкции объектов, расширению, техническому переоснащению предприятий, зданий и других сооружений, за исключением работ, финансируемых за счет средств местных бюджетов. Все руководители об этом письменно уведомлены. Сообщалось это и в городской газете. И все же ни копейки в фонд "Пожарная безопасность" не поступило. Вот так общими усилиями и уничтожаем пожарную охрану в городе.

Отсутствие ее жители города могут очень скоро ощутить на себе, когда в случае пожаров обращаться за помощью будет не к кому.

Остается надеяться, что на мою заметку откликнутся власти города, руководители предприятий, организаций и горожане. Разрушить можно все, восстановить удастся крайне редко.

В. ЧИРКОВ,
юрист консультант ОГПС-12.

Все вместе

В ДЕТСКОМ саду N 40 состоялся спортивный праздник в гимназической группе. В соревнованиях участвовали не только дети, но и их родители.

Интересные, занимательные конкурсы, песни, танцы с элементами художественной гимнастики создали атмосферу радости, веселья, азарта. Ребята из обеих команд — "лягушат" и "поросят" — проявили ловкость, спортивную, хорошую физическую подготовку, что очень порадовало. Для многих родителей их дети раскрылись в новом свете.

Заслуживают благодарности преподаватель физкультуры О. В. Ильинская, воспитатели Г. Ф. Деревянкина, Н. Н. Кононенко, музыкальный работник С. Н. Горковенко, организовавшие праздник. Нет надобности говорить о важности таких мероприятий.

Группа родителей.

КАЖДЫЙ коллектив — это живой организм, который живет своей жизнью. Коллектив Осинниковского Дома детского творчества находится в постоянном поиске и активном действии. Здесь каждый педагог стремится к тому, чтобы кружок чем-то выделялся, чтобы его посещали и любили ребята.

Проблемам воспитания и организации досуга детей посвящаются все педагогические советы Дома

В тесном кругу

друзей-туристов

ческий путеводитель, создал лучший в Кузбассе школьный краеведческий музей на базе школы N 1. Всех его добрых дел не перечислить. А в середине 50-х годов руководителем стал Виктор Андреевич Зотов. Огромная краеведческая работа, проделанная за эти годы, — прежде всего заслуга этих двух людей.

Основная задача кружка — познание родного края через туризм, причем особенно велико значение коллектива и коллективной деятельности. Иными словами, здесь вы обязательно найдете друзей и единомышленников. Вот свидетельства кружковцев: "С особым чувством вспоминаем те прекрасные годы детства, которые мы провели в туристическом кружке. Сколько лет прошло... Но этот альбом отзывов и воспоминаний вернулся к тесному кругу друзей-туристов, к замечательному руководителю В. А. Зотову" (Сестры Худянины). "Прошло уже четыре года после нашего выпуска, но между нами поддерживаются дружеские отношения, ведь кружок сплотил нас в один монолитный коллектив" (О. С. Комяков).

Работа кружка основывается на дружбе и взаимном уважении руководителя и воспитанников. Ребята называют Виктора Андреевича учителем и наставником. Он же, безусловно, оправдывает эти "титулы". Виктор Андреевич смысл воспитания видит в развитии личности ученика, в том, чтобы он, познавая внешний мир, созидал свой внутренний.

Осинниковскому Дому детского творчества скоро 50 лет, и сорок лет работает здесь Зотов. Опыт огромный. И радует, что Виктор Андреевич всегда готов им поделиться.

О. ЖОВБА,
методист ОДТ.



Рисунок Вячеслава Шилова



Рисунок Вячеслава Шилова

От налогов не убежишь

С ПЕРЕХОДОМ государственной системы экономики на "рыночные отношения", как грибы после дождя, появилось множество фирм, ТОО, АОЗТ и других предприятий различных форм собственности и просто частников, занимающихся предпринимательской деятельностью. Но вместе с ростом их количества и насыщением рынка начался устойчивый рост налоговых преступлений и правонарушений. Сорвать быстро куш и, не заплатив налоги, исчезнуть с поля зрения налоговых органов — мечта многих "дельцов". Поэтому и возникла необходимость в создании налоговой полиции, как правоохранительного органа в сфере налогов, в дополнение к Государственной налоговой службе, как контролирующего органа.

Известно, что из налогов складывается бюджет, откуда начисляются пенсии, пособия и зарплата работникам бюджетной сферы. Если налоги платятся нерегулярно, а еще хуже — скрываются, от этого страдают и пенсионеры, и учителя, и врачи. Многие ощущают на себе безрадостные результаты неплатежей. К борьбе с ними и призваны работники налоговой полиции, которая работает в Осинниках два года. За этот небольшой срок по результатам проверок предприятий дополнительно начислено в бюджет 3202,1 млн. рублей.

Но как и везде, дела идут не так гладко, как хотелось бы. Не все предприниматели спешат внести суммы сокрытых налогов и штрафов в бюджет после признания правонарушения путем подписания акта проверки. У кого-то "напряженка" с деньгами, а кто и просто пускается в бега, как это произошло с директором ИЧП "КБиП" Б. П. Кравчуком. Построив автозаправочную станцию в районе поселка Шуштален и начав торговать бензином на радость автомобилистов, он решил, что не обязательно показывать весь товарооборот в бухгалтерской отчетности, платить налоги с реализации ГСМ, и сокрыл от налогообложения 15 вагонов бензина.

Налоговая полиция предъявила предприятию штрафные санкции на 973,6 млн. рублей, но директор скрылся в неизвестном направлении и находится в розыске. Не захотел делиться с государством прибылью и директор ИЧП "Композитор" В. М. Кирея, чье уголовное дело за сокрытие доходов в особо крупных размерах (254,5 млн. рублей) находится в стадии судебного разбирательства.

Не сумела замети следы по сокрытию доходов от реализации бензина директор частной заправки. Высокий АОЗТ "БОНД" Н. Бондарева, которая сейчас вмещает нанесенный ущерб государству в размере 88 млн. рублей.

На 1 декабря 1995 года всего взыскано в бюджет с провинившихся 672 млн. рублей.

Такие проштрафившиеся предприятия как магазин N 23 МТП, ИЧП "Авангард", АОЗТ "Крокос", шахты "Аларда", "Северный Кандыш" и "Высокая" предпочли не затягивать расчеты с бюджетом. Будем надеяться, что термин "законопослушный налогоплательщик" будет в скором времени не привилегией избранных, а станет нормой жизни всех и каждого.

Г. РЕЗИНКО,
специалист II кат.
Осинниковского
отделения налоговой полиции.

ЭТО НАС ВОЛНУЕТ

ГЛАВНАЯ цель литературного образования школьников состоит в том, чтобы помочь учащимся верно определить внутренние ориентиры человеческой жизни, осознать необходимость духовного самосовершенствования, в обогащении внутреннего мира человека.

Интерес к предмету всегда начинается с личности учителя, способного увести в мир литературных образов, сюжетов, композиции, жанра, поэтому в современной методике уделяется такое большое внимание изучению теории предмета. Среди проблем, волнующих учителей литературы сегодня, важнейшей представляется приобретение не только определенной суммы знаний, но и развитие эстетического, интеллектуального и культурного уровня школьников. Согласно убеждению поэта Чаадаева, подлинное значение любой нации заключается в "духовной полноте ее традиций и культуры".

Названные проблемы стали главными в работе учителей литературы и русского языка. Это подтвердили проведенные семинары-практикумы на базе школ N 35 и 13, подготовленные педагогами Т. П. Колтуновой (шк. 35), Н. В. Давидюк (шк. 35), М. А. Абраменко и Т. И. Образцовой (шк. 13).

Татьяна Павловна Колтунова поделилась опытом работы при изучении поэзии в старших классах. Надежда Васильевна Давидюк продемон-

стрировала работу по теории изучения лирического произведения в 6-м классе. Мария Александровна Абраменко и Татьяна Ивановна Образцова подготовили вечер поэзии, на котором звучали стихи наших осинниковских поэтов: Марии Платовой и Раисы Шипиловой.

Повысить качество знаний учащихся невозможно без воспитания у них сознательного отношения к учебе, поэтому на всех семинарах мы видели, как педагоги стремятся активизировать деятельность ребят, совершенствовать традиционные формы обучения. Например, Т. П. Колтунова предпочитает исследовательский путь на уроках, Н. В. Давидюк работает над развитием речи детей, а М. А. Абраменко и Т. И. Образцова стремятся вызвать интерес к предмету через систему внеклассных мероприятий, на которых раскрывается личность ребенка, развиваются его индивидуальные способности через слово, игру, театральное действие.

Подобные семинары значительно повышают статус школьного учителя, в них он проявляет себя не только как профессионал, но и как личность.

В канун Нового года хочется пожелать всем педагогам города творческих успехов и неустанных поиска.

О. КУДАШОВА,
главный специалист управления образования.

О ЛЮБВИ ВСЕ СКАЗАНО?

— РЕБЯТА, для чего люди женятся? Как вы думаете?

- Чтобы не бегать никуда...
- Чтобы есть варила.
- Любят друг друга, хотят быть вместе...

Идет урок этики и психологии семейной жизни. Слушатели вполне жениховского возраста. И проблемы обсуждаются тоже взрослые. Личность ли я? Вредные привычки и их последствия. Молодая семья ждет ребенка. Жива ли любовь в нашем обществе. Причины развода в семье. И другие.

Ребята с интересом участвуют в разговоре, вместе спорят, ищут истину, делают выводы. Вот они.

К 17-18 годам каждые девушка и юноша должны ощущать себя зрелыми личностями, то есть жить не только подсознательным (сердечным) желанием. На желание души разум должен все чаще и чаще накладывать свою истину. Значит в этом возрасте молодые люди должны иметь личные взгляды на жизнь, а не быть как "все", не делать поступки "за компанию".

Однако в жизни все не так. Сегодня у многих не только подростков, но и взрослых людей наблюдается незрелость личности, отставание во взрослом, неумение решать жизненные задачи. У большинства нашего общества в теле живут как бы две правды: во многих ситуациях разум знает, как поступать, но побеждает подозрение. Люди оправдывают себя во лжи, и наконец побеждает лжеправда. С ней и живут, погрязая все больше в пороках, лжи, дурных привычках.

"Алкоголь — мать всех пороков" — эту истину знают все. Однако ее побеждает лжеправда: "пить культурно надо", "по праздникам", "как не поддержать компанию", "это признак взрослости"

и т. д. Но мало кто всерьез задумывался, что за словом алкоголь спрятался этиловый спирт — наркотический яд. А яд всегда убивает. В нашем организме — это нервные окончания в коре головного мозга. А если человек пьет, он как личность деградирует и превращается в скотину. От алкоголя вырастает букет заболеваний, и как правило распадается семья.

Задумайтесь над цитатой Ф. Углова: "Не всякий культурно пьющий человек станет алкоголиком, но все алкоголики начинали с культурного питья".

Трудно понять сегодняшним юношам и девушкам, что любовь, как говорит известный психоаналитик Э. Фромм, "весьма не простое дело. Самое трудное — именно неподдельная способность к любви". Потребность к любви есть у каждого, а вот способности развивает именно семейное воспитание. Это уважение и тант по отношению друг к другу, стремление помочь, понять, умение прощать.

Ребят очень интересует, как можно снять конфликтные ситуации в семье, предупредить их истоки, как воспитывать детей. Ведь хотя и говорят, что отцовские чувства просыпаются позднее материнских, ни один парень не представляет свою будущую семью бездетной. Самый удачный тип семейных отношений, но и самый редкий, — когда нет делений на мужскую и женскую работу, и каждый делает то, что в данный момент необходимо для дома.

Мои слушатели еще так молоды, но они хотят быть счастливыми и хотят, чтобы рядом с ними были счастливые люди. Поэтому в моем сердце живет надежда, что знания, полученные на уроках, им обязательно пригодятся.

Р. МАТВЕЕВА.

БЛАГОДАРЮ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

ВОТ уже много лет живу я в Тайгине, в небольшой покосившейся избушке, которая давно не спасает от холода. Век свой коротала одна, поэтому приходится мне очень трудно. Нет сил, чтобы поддерживать свое ветхое жилище, чтобы содержать огород, а пенсии и на хлеб иногда не хватает. Приходится надеяться лишь на помощь и сочувствие добрых людей.

Слава Богу, они у нас еще не перевелись. Очень внимательно относится к моим нуждам глава администрации поселка Н. Г. Шлей, а также ее сотрудники

Т. Д. Кислярова, Г. А. Бирюлло, нотариус Е. В. Тулик. Недавно они поздравили меня с днем

Строiki благодарности

рождения — и так мне душу обогрели! Вспомнили обо мне в этот день и работники детсада N 27, где я раньше работала: и открытку мне прислали, и чаепитие устроили, и подарком поздравили.

Благодарна я работникам управления социальной защиты — начальнику В. К. Шипунову, а также Г. П. Дедовой, В. Н. Бражник, Н. Н. Кузнецовой, Н. В. Ермизиной. Они помогают мне, поддерживают, чем могут. Самых добрых слов заслуживают начальник филиала управления Г. В. Рябинина и сотрудник Л. А. Костина.

Спасибо вам, мои дорогие. Желаю вам всем счастья, здоровья, успехов и благополучия в новом году.

Е. ПРИЙМАК,
пенсионерка.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы — 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

В НАЧАЛЕ декабря в ДК поселка Малышев Лог был проведен вечер, посвященный Дню матери. Очаровательная ведущая, методист отдела культуры г. Калтан С. Д. Туцицына открыла его такими строками: "От чистого сердца, простыми словами давайте, друзья, потолкуем о маме".

Именно им, добрым, нежным, заботливым, посвящали стихотворения малыши из детского сада N 10. Именно для них они исполнили задушевную песенку "Хорошо рядом с мамой". Задорными частушками порадовала фольклорная группа Т. П. Власкиной, показали свои номера участники цирковой студии, выступил хор ветеранов. Много теплых слов было сказано о женщинах, много замечательных песен спето — и это растрогало приглашенных до слез.

Потом для них проводились игры, аттракционы, а в конкурсе "Угадай мелодию" трудно было кому-то отдать предпочтение, так активно все в нем участвовали. В заключение был показан кинофильм "Василий и Василиса".

Гости, а ими были многодетные матери, благодарны директору ДК В. М. Шафигулиной, всему коллективу за организацию этого прекрасного праздника. Знаете, вы всем так нужны!

Н. Шпира, Т. Комкова, Г. Бедарева.

* * *

УЖЕ 45 лет исполнилось школе N 22 поселка Малышев Лог, а спортзала для ребят так никто и не построил. Вот и остается ребятам смотреть спортивные и игровые передачи только по телевидению, думая с завистью: а ведь и мы смогли бы так же. И еще — ждать: когда же и им представится возможность посостязаться в силе и соревновке.

Наверное, поэтому они так быстро и охотно откликнулись на предложение художественного руководителя поселкового ДК стать участниками "Веселой эстафеты". Было создано жюри, в состав которого вошли зав. библиотекой, директор Дома культуры и руководители кружков. Им нужно было определить победителей в метании мяча, беге в присядку гуськом, в конкурсе на лучший дизайн и пожелание.

Болельщики подняли в зале такой шум, что заглянувшая в ДК старушка пошутила: "Наверное, к вам со всей земли птицы слетелись".

Все победители и участники получили в награду сладкие призы, а девочки из цирковой студии продемонстрировали им свое мастерство. После этого все с удовольствием посмотрели сказку и мультфильм.

В. ШАФИГУЛИНА,
директор ДК пос. Малышев Лог.

В духе народных традиций

КОЛЛЕКТИВ яслей-сада N 39 вот уже третий год работает над изучением народных традиций, быта и культуры русского народа. За это время здесь были проведены Покровская ярмарка, святочные веселые, Рождественские святыни, Пасха, Масленица, Троица, праздник Ивана Купалы. А недавно здесь был проведен еще один, посвященный осеннему месецеслову.

Детей ожидало чудо — соприкосновение с бытом, обрядами русского народа, связанными именно с этой порой года. Малыши пели много русских народных песен, водили хороводы, играли. Им нужно было уберечь зерно от Шишка, которого изготовили из соломы воспитатели О. М. Заборских и О. И. Анненкова. А затем Шишок был сожжен на улице. Дети охотно рассказывали обо всех известных им приметах осени и при этом старались пользоваться колоритным старорусским языком.

Знакомят ребят с богатейшими русскими народными традициями воспитатели В. Н. Киселева, Л. А. Иванова, а направляет эту работу музыкальный руководитель Е. П. Перминова.

В этот день хорошее настроение было не только у детей, но и у сотрудников яслей-сада. Событием для них стал смотр-конкурс групповых комнат на лучшее оснащение и оформление. По предложению заведующей Л. Н. Горичевой, за 1, 2 и 3 места были предложены денежные премии. Было отмечено, что все группы оформлены своеобразно, со вкусом, порадовали их непохожесть одна на другую. Например, в подготовительной группе использована роспись "Гжель", в подготовительной речевой — хохлома и т. д. Но самое большое впечатление произвела средняя речевая группа. Здесь все доступно детям, обилие дидактического материала, а также игр и материалов, предназначенных для развития детей. Воспитателям этой группы О. И. Анненковой и Н. А. Кравцовой заслужено присуждено первое место.

Большую помощь в подготовке конкурса оказали родители А. А. Цимбал, С. А. Осинцев, Е. В. Щерба. Только в тесном сотрудничестве семьи и детского сада можно всесторонне развивать ребенка, воспитывать его на лучших традициях.

Е. СЕЛИНА,
учитель-логопед яслей-сада N 39.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания и печать — 16 час.
Заказ 9201. Тираж 7136. Индекс 51918.